
2022 年池州市东至县食品药品监督管理局招聘试题 

一、单选题 

1、“假定一切物质都具有在本质上跟感觉相近的特征”的观点，是属于（）。 

A、主观唯心主义观点 

B、庸俗唯物主义观点 

C、客观唯心主义观点 

D、辩证唯物主义观点 

【答案】D 

【解析】这句话是列宁说的，是辩证唯物主义观点。原话：“假定一切物质都具

有在本质上跟感觉相近的特性、反映的特性，这是合乎逻辑的。”意思是说一切

物质都具有反映的特性，而这种特性在一定的条件下会形成更为高级的反映形式，

即意识。意识不是从自然界凭空出现的，它具有必然性。这句话主要是说意识的

形成必须要以物质为基础。故选 D。 

2、“许多事情我们可以讲一千个理由、一万个理由，但老百姓吃不上饭，就没有

理由。‘民以食为天’。”这段话表明（）。 

A、人们首先必须吃、喝、住、穿，然后才能从事政治、科技、艺术、宗教等活

动 

B、人的生理需求是历史的基础 

C、人的自然属性决定人的本质 

D、人的物质欲望是社会发展的根本动力 

【答案】A 

【解析】“民以食为天”，说明只有在生产实践的基础上才能去从事其他的一切活

动。所以，本题 A项正确。B、C、D项观点错误。因为历史的基础是物质生活的

生产方式，决定人的本质的是社会关系，社会发展的根本动力是社会基本矛盾。



故 

3、关于水稻，下列说法正确的是（）。 

A、水稻是目前全球产量最大的粮食作物 

B、我国在上世纪 50 年代研制出世界首例杂交水稻 

C、《诗经》的“彼黍离离，彼稷之苗”一句中提到了水稻 

D、袁隆平的研究小组在海南岛找到的野稻对杂交水稻培育意义重大 

【答案】D 

【解析】A项错误，目前全球产量最大的粮食作物是玉米。B项错误，1973 年袁

隆平研制出世界上首例杂交水稻。C 项错误，“彼黍离离，彼稷之苗”中“黍”

指小米，“稷”指高粱，并没有提到水稻。D 项正确，1970 年，袁隆平的工作小

组在海南发现的一株花粉败育的雄性不育野生稻，成为突破“三系”配套的关键。

故选 D。 

4、公文中的请示均属办件，收文机关必须及时处理，（），限期批复。 

A、向上呈报 

B、征求意见 

C、明确作答 

D、及时传阅 

【答案】C 

【解析】公文中的请示均属办件，收文机关必须及时处理，明确作答，限期批复。

故选 C。 

5、某处长对下属做思想政治工作，引用孟子的话说：“鱼，我所欲也;熊掌，亦

我也所欲也，二者不可兼得。舍鱼而取熊掌也。”这是在教育下属（）。 

A、要在不同的需要中进行最佳抉择 

B、不同的需要是不能兼顾的 



C、要把低层次需要引导到高层次需要上来 

D、需求层次高就是思想境界高 

【答案】A 

【解析】人们经常会面临“鱼与熊掌不可兼得”的选择，每种选择都会有得有失，

所以我们要选择最佳的需求。故选 A。 

6、公文的语言应该是（）。 

A、庄重严谨 

B、华丽流畅 

C、威严有力 

D、古朴典雅 

【答案】A 

【解析】公文语言的主要特点是：庄重、准确、朴实、精炼、严谨、规范。 

7、某高校马某在六级职员岗位工作已一年，他还需工作（）以上才能满足晋升

五级职员岗位的年限。 

A、一年 

B、一年半 

C、两年 

D、两年半 

【答案】A 

【解析】按照《〈事业单位岗位设置管理试行办法〉实施意见》的规定，六级职

员岗位须工作 2年以上方可任职五级职员岗位。本题中，马某在六级职员岗位已

工作 1年，故他还须工作 1年就满足晋升五级职员岗位的年限。故选 A。 

8、下列关于电子邮件的叙述中，正确的是（）。 

A、如果收件人的计算机没有打开时，发件人发来的电子邮件将丢失 



B、如果收件人的计算机没有打开时，发件人发来的电子邮件将退回 

C、如果收件人的计算机没有打开时，应当收件人的计算机打开时再重发 

D、发件人发来的电子邮件保存在收件人的电子邮箱中，收件人可随时接收 

【答案】D 

【解析】收件人的计算机是否打开，收件人都可以将发件人发来的邮件保存在电

子邮箱中。故选 D。 

9、下面公文写作中，语句符合规范的是（）。 

A、该厂全体职工同心协力，奋发图强，在上半年不到三个月的时间里，就创造

出产值比去年同期增长 200%的奇迹 

B、我们一定要采取措施，尽可能节省不必要的开支和浪费 

C、目前有关部门已对该报作出停刊整顿，并责令其主要负责人深刻检查等纪律

处分的处理 

D、—艘在巴拿马注册的名为“协友”货轮 9 月 9 日 1 时 30分在斯里兰卡东部亭

可马里突然遭到泰米尔“猛虎”组织袭击而出事，5名船员失踪 

【答案】A 

【解析】B项，删去“和浪费”，不能说节省浪费。C项删去“的处理”，“作出……

纪律处分” 

10、下列属于我国公民的政治权利和自由的是（）。 

A、受教育权 

B、劳动权 

C、人身自由 

D、选举权和被选举权 

【答案】D 

【解析】根据《宪法》规定，我国公民的政治权利与自由包括：①选举权与被选



举权；②言论、出版、集会、结社、游行、示威的自由；③监督权，即公民享有

批评权、建议权、申诉权、控告权、检举权和取得赔偿权。故选 D。 

11、根据《民法通则》规定，监护人可以处分被监护人财产的条件是（）。 

A、征得被监护人同意 

B、为了被监护人的利益 

C、征得其他监护人同意 

D、征得被监护人所在地的居（村）委会同意 

【答案】B 

【解析】根据《民法通则》第十八条第一款规定，监护人应该履行监护职责，保

护被监护人的人身、财产及其他合法权益，除为被监护人的利益外，不得处理被

监护人的财产。因此，B项是正确的。故选 B。 

12、维护公文的高度严密性是指（）。 

A、公文的保密性 

B、公文语言结构的严密 

C、公文行文程序的严密 

D、施行办法的严密 

【答案】B 

【解析】文件的高度严密性是指公文的语言结构必须严密有序。故选 B。 

13、柏拉图认为：“一切感官所得都属于现象，宇宙的根本是绝对理念。”王夫之

却认为：“阴阳二气充满太虚，此外更无他物”。柏拉图、王夫之两个人的观点分

属于（）。 

A、客观唯心主义与主观唯心主义  

B、可知论与不可知论 

C、一元论与二元论 



D、唯心主义与唯物主义 

【答案】D 

【解析】柏拉图这句话的意思是我们感受到的事物，都只是现象而已，宇宙的本

质（本原）是绝对理念，就是独立于物质之外存在着的世界，是典型的客观唯心

主义的观点。王夫之的说法属于古代朴素唯物主义思想，它认为世界是物质的，

坚持了唯物主义的根本方向，但它把世界的本原归结为气，把物质归结为具体的

物质形态。故选 D。 

14、划分经济形式的标准是（）。 

A、生产与消费的联系方式 

B、生产与分配的联系方式 

C、生产与交换的联系方式 

D、分配与消费的联系方式 

【答案】A 

【解析】划分经济形式的标准是生产与消费的联系方式。凡是生产与消费的联系

不经过市场交换来实现，生产要素来自生产单位自身，产品由生产单位内部成员

消费的经济形式，都是自然经济；凡是生产与消费的联系必须通过市场交换来实

现，生产要素通过市场机制来配置，产品分配通过市场机制来实现，生产要素与

产品都表现为商品货币关系的经济形式，都是市场经济。故选A。 

15、下列句子没有语病的是（）。 

A、我深深地被他的真诚打动了心。 

B、既然他不能来，他也会通知你。 

C、现在请英雄的代表为我们作报告。 

D、小病早医，无病早防 

【答案】D 



【解析】A 项错误，句中暗换主语。“我深深地被他的真诚打动了心”前一分句

的主语是“我”，后一分句的主语是“我的心”，属暗中转换，造成混乱。可改为

“我深深地被他的真诚打动了”或者“我的心深深地被他的真诚打动了”B项错

误，关联词使用不当，应为“即使他不能来，他也会通知你。”C 项错误，表述

有歧义，一种理解是“英雄中选出的代表”，一种理解是“代表英雄的人”。D项

正确，没有语病。故选 D。 

16、“春风不识兴亡意，草色年年满故城”、“年年岁岁花相似，岁岁年年人不同”，

这些话所体现的哲学道理是（）。 

A、物质是运动的，物质的运动具有客观性 

B、内因是变化的根源，外因是变化的条件，外因通过内因起作用 

C、世界上的所有事物都处在运动变化中 

D、必然性产生于事物内部的根本矛盾和本质性原因 

【答案】A 

【解析】题干中体现的是事物的运动和发展具有客观性，不以人的主观意志或者

朝代的更替为转移，有其自身客观的发展规律。故选 A。 

17、克隆技术属于生物技术中的（）。 

A、细胞工程 

B、化学工程 

C、系统工程 

D、遗传工程 

【答案】A 

【解析】克隆技术属于生物技术中的细胞工程，生物技术主要包括以下五项技术：

基因工程、细胞工程、酶工程、发酵工程、蛋白质工程。所以答案为 A项。 

18、公文对结构的要求是（）。 



A、简明 

B、突出 

C、生动 

D、完整 

【答案】D 

【解析】公文对结构的要求是完整性、严密性和连贯性。故选 D。 

19、下列关于决策的说法错误的是（）。 

A、决策是由人的主观意志对客观存在的多种可能性进行选择 

B、决策是以人的主观意志为转移的一项活动 

C 决策选择是高级的认识选择 

D、决策选择主要是依据事实判断来进行的 

【答案】D 

【解析】决策选择是高级的认识选择，尽管也注重事实选择的前提作用，但更明

显地表现出价值选择的趋向，即它主要是依据价值判断来进行选择的。 

20、遗赠方式继承遗产，其份额的确定是（）。 

A、由遗嘱内容确定 

B、由遗赠扶养协议确定 

C、由法律规定确定 

D、由遗赠内容确定 

【答案】A 

【解析】遗赠，是公民通过遗嘱方式将其遗产的一部分或全部赠与法定继承人以

外的个人或者社会组织，并于遗嘱人死亡时发生法律效力的行为。因此，遗赠份

额的确定由遗嘱内容确定。故选 A。 

21、“人的智力是按照人如何学会改造自然界而发展的。”这句话说明（）。 



A、实践是认识的来源 

B、实践是认识发展的动力 

C、实践是认识的目的 

D、实践是检验认识正确与否的标准 

【答案】B 

【解析】改造自然界是实践，人的智力的发展即人的认识的发展，人的智力是按

照人如何学会改造自然界而发展的，恰恰说明实践是认识发展的动力。故选 B。 

22、公文用纸的幅面尺寸一般是（）。 

A、B4 型 

B、A4 型 

C、8 开型 

D、32 开型 

【答案】B 

【解析】公文用纸幅面采用的是国际标准的 A4 型，其成品幅面尺寸为：210mm

×297mm。故选 B。 

23、地球大气垂直分层中有利于高空飞行的是（）。 

A、对流层 

B、中间层 

C、平流层 

D、热层 

【答案】C 

【解析】平流层的水汽、固体杂质极少，天气晴朗，能见度好，大气平稳，有利

于高空飞行。故选 C。 

24、平行文是指（）。 



A、向上级机关报送的公文 

B、向更高一级上级机关报送的公文 

C、向下级机关发送的公文 

D、同级或不相隶属机关之间来往的公文 

【答案】D 

【解析】上行文指向所属上级机关呈送的公文,下行文指向所属下级机关发送的

公文,平行文指同级机关或不相隶属机关之间来往的公文。 

25、在汉字的形体演变过程中，位于小篆和楷书之间的字体是（）。 

A、金文 

B、大篆 

C、隶书 

D、草书 

【答案】C 

【解析】汉字经历了 6000 多年的发展过程。其形体演变是从甲骨文、金文变为

小篆，再变为隶书、楷书、行书，其总的趋势是从繁到简。故选C。 

26、工商部门发布的企业许可证年审，通常采用的文种是：（）。 

A、公告 

B、意见 

C、通知 

D、通告 

【答案】D 

【解析】通告是在一定范围内公布应当遵守或周知的事项时使用的公文。通告不

同公告，它主要用于有关单位开展业务工作需要。故本题选择D选项。 

27、从广义上讲，决策就是（）。 
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